

# 泌阳：特色种植铺就乡村振兴路

文/图 全媒体记者 方祥

在泌阳县花园街道李岗村高允亮种植家庭农场，皮薄汁多的红心火龙果近期陆续上市，吸引了不少游客前去体验采摘乐趣。

8月19日，记者来到高允亮种植家庭农场火龙果种植大棚，看到一颗颗鲜艳饱满的火龙果长势喜人(如图)。“这是我第一次见到挂在枝叶上的火龙果。刚剪下来的新鲜火龙果格外甜。”正值暑期，张女士带着孩子来农场采摘游玩，听说这里可以采摘火龙果，便体验了一把劳动乐趣。

据介绍，农场现种植红心火龙果近10亩，采摘期从6月底持续至11月。今年是农场种植火龙果的第4年，亩产2000多斤，年收入可达30多万元。

高允亮是当地村民，常年在农场做技术管理。高允亮表示，火龙果现在正处于批量成熟期，单个净重7两左右，通过精准灌溉、科学施肥、人工锄草等措施，一年可以结四五茬果。

“我们农场的火龙果是从浙江引进的，甜度高、口感好，剥开外皮有一股玫瑰花香，最佳采摘时间在国庆节前后。”高允亮介绍，火龙果是典型热带水果，富含花青素和可溶性膳食纤维，营养丰富、口味独特，深受游客青睐。

花园街道相关负责人介绍，除了火龙果，高允亮种植家庭农场还种植有葡萄、桃、草莓等水果及荷花、紫薇等花卉，一年四季有果摘、有花赏，既可以让游客沉浸式感受景区田园慢生活，又带动了附近村民就近就业，为乡村振兴注入了源源不断的活力。

近年来，泌阳县按照“一村一品”发展思路，因地制宜，精准施策，通过政策引导，示范带动，加快优化农业产业结构，通过建设产业基地、延伸产业链条等方式，大力发展瓜果、麻山药、红薯、药材、蔬菜等特色种植，带动直播带货、休闲观光、特色采摘、种植体验等新业态发展，促进农业增效、农民增收，夯实乡村振兴经济基础。目前，该



县特色林果种植面积25万亩，建设特色林果采摘观光园200余处，林果业年产值2亿元。该县还出台了一系列政策鼓励农户开办农家乐、小吃店、采摘园，努力拓宽就业增收渠道，在特色种植兴旺发展的同时，有效带动了旅游、餐饮、物流等相关产业发展，每年可吸引县内外10万

多名游客前来游玩采摘。“下一步，我们将继续依托县域资源优势，着力打造集吃、住、行、游、购、娱于一体的生态旅游景区，把泌阳县建设成春季花香四溢、夏季浓荫蔽日、秋季硕果飘香、冬季流光溢彩的美丽家园。”泌阳县相关负责人说。

## 驻村队员爱心资助优秀学子



“教育是改变命运的重要途径，更是阻断贫困代际传递的有效手段。我有责任和义务为这些品学兼优的孩子提供力所能及的帮助，让他们用知识改变命运。”8月19日，在确山县竹沟镇王岗村举行的资助仪式上，市人大常委会驻村队员程钢表示。当日，程钢为王岗

村5名即将踏入大学校门的优秀学子各资助5000元助学金。

资助仪式上，受助学生表达了对程钢的感激之情。他们表示，将珍惜来之不易的学习机会，将来以优异的成绩回报社会，回馈家乡。

(全媒体记者 李贺建)

## 精细管理 扮靓城市



近期，确山县住建局创新工作思路与工作方法，科学调整作业时间，积极开展城区户外广告牌匾安全隐患排查整治行动，切实加强安全管理，对破损、不牢固、存在安全隐患的

广告牌匾及时下达限期整改通知书，让管理更精细，确保城区环境整洁、舒适。

(全媒体记者 熊国森 通讯员 唐丽)

## 花生机械生产企业迎旺季



8月20日，正阳县先进制造业开发区鑫茂机械公司的生产车间内，机器轰鸣，工人们正紧张有序地忙碌着。

正阳县花生种植面积超百万亩，为花生机械制造业提供了得天独厚的条件。目前，正阳县拥有各类花生机械16.6万台，其中99%为该县自主研发。

通过政府扶持和引导，全县花生机械生产企业目前已发展至38家，年生产花生机械10万多台，不仅满足了当地农户的需求，还远销全国各地甚至海外。

(全媒体记者 李玉荣 见习记者 余川)

## 了解家乡 建设家乡



日前，汝南县团委组织开展大学生“喜看家乡新变化 凝聚共识话发展”社会实践活动。

活动中，大学生们先后走进立马电动车科技公司、臻头河农牧科技公司等企业，通过沉浸式、全景式参观，深

入了解家乡文化和企业发展，体会家乡的发展变化。活动引导汝南籍大学生多视角认知和了解家乡发展，激发了广大学子回馈家乡、建设家乡的热情。

(全媒体记者 邓丹华 通讯员 周云超)